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Rada Miejska w Drzewicy 

 

PROTOKÓŁ  

Z OBRAD XVII SESJI IX KADENCJI (2024-2029) 

RADY MIEJSKIEJ W DRZEWICY 

z dnia 19 listopada 2025  

 

Obrady rozpoczęto 19 listopada 2025 o godz. 10:00, a zakończono o godz. 12:53 tego samego 

dnia. 

W posiedzeniu wzięło udział 15 członków. 

Obecni: 

1. Bożena Dobosz 

2. Sebastian Gubiec 

3. Krzysztof Jakubczyk 

4. Krzysztof Konewka 

5. Michał Kopczyński 

6. Ireneusz Kowalski 

7. Anna Kumur 

8. Paweł Małek 

9. Bartłomiej Matyja 

10. Karol Podogrocki 

11. Joanna Popis 

12. Anna Rogulska 

13. Krzysztof Walczyk 

14. Dorota Wiktorowicz 

15. Eugeniusz Wrzesień 

1. Otwarcie sesji. 

 

Obrady XVII Sesji Rady Miejskiej w Drzewicy otworzyła i powitała zaproszonych gości 

Dorota Maria Wiktorowicz – Przewodnicząca Rady Miejskiej w Drzewicy wypowiadając 

formułę: „Otwieram siedemnastą sesję Rady Miejskiej w Drzewicy”. 

W/w poinformowała, że obrady Rady Miejskiej w Drzewicy są transmitowane na żywo 

w Internecie i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących dźwięk oraz obraz. Nagrania 

obrad są udostępniane w Biuletynie Informacji Publicznej Gminy Drzewica. 

Przewodnicząca Rady poprosiła Radnych o zalogowanie się do systemu e-sesja, po czym 

sprawdziła kworum. Stwierdziła, że na stan Rady 15 w sesji uczestniczy 15 radnych, 

w związku z czym sesja jest prawomocna, jak i podejmowane na niej uchwały. 

 

W dyskusji wzięli udział: 

- Dorota Wiktorowicz 
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2. Przedstawienie proponowanego porządku obrad 

 

Przewodnicząca  spytała czy są uwagi do porządku obrad? 

Uwag nie zgłaszano. 

Proponowany porządek obrad: 

1. Otwarcie sesji. 

2. Przedstawienie proponowanego porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołów z poprzednich sesji (z 30.09.2025 r. i 09.10.2025 r.). 

4. Informacja Burmistrza z działalności międzysesyjnej ( od 30.09.2025 r. do 19.11.2025 

r.). 

5. Podjęcie uchwał w sprawie: 

a) uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Drzewica na lata 2025-2029; 

b) zmian w budżecie Gminy Drzewica na rok 2025; 

c) ustalenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2026 rok; 

d) określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na 2026 rok; 

e) zwolnienia z podatku od nieruchomości w 2026 roku; 

f) pokrycia części kosztów gospodarowania odpadami komunalnymi z dochodów 

własnych niepochodzących z pobranej opłaty za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi; 

g) szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług na terenie Gminy Drzewica w 

zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości 

i zagospodarowania tych odpadów w zamian za uiszczoną przez właściciela 

nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi; 

h) uchwalenia Programu Współpracy Gminy Drzewica z organizacjami 

pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 

kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2026 r.; 

i) określenia szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi 

opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych 

usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi, oraz szczegółowych 

warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również trybu ich 

pobierania; 

j) w sprawie powierzenia Miastu i Gminie Odrzywół realizacji zadania publicznego 

polegającego na zapewnieniu mieszkańcom Gminy Drzewica usług świadczonych 

przez Środowiskowy Dom Samopomocy Typu „A" i "B" w Myślakowicach; 

k) utworzenia jednostki budżetowej Centrum Usług Społecznych w Drzewicy poprzez 

przekształcenie Miejsko- Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Drzewicy; 

l) nadania statutu Centrum Usług Społecznych w Drzewicy. 

6. Informacja o realizacji zadań oświatowych w roku szkolnym 2024/2025 – ZEAS. 

7. Raport z monitoringu strategii rozwiązywania problemów społecznych w Gminie 

Drzewica na lata 2023-2026 za rok 2024.  

8. Sprawozdanie z analizy złożonych oświadczeń majątkowych. 

9. Wolne wnioski, sprawy różne.  

10. Zamknięcie obrad sesji.  
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3. Przyjęcie protokołów z poprzednich sesji (z 30.09.2025 r. i 09.10.2025 r.). 

 

Przewodnicząca spytała czy są uwagi do protokołów z poprzednich sesji ? 

Uwag nie zgłaszano. 

 

 

Głosowano w sprawie: 

Przyjęcie protokołów z poprzednich sesji (z 30.09.2025 r. i 09.10.2025 r.). 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Bożena Dobosz, Sebastian Gubiec, Krzysztof Jakubczyk, Krzysztof Konewka, Michał 

Kopczyński, Ireneusz Kowalski, Anna Kumur, Paweł Małek, Bartłomiej Matyja, Karol 

Podogrocki, Joanna Popis, Anna Rogulska, Krzysztof Walczyk, Dorota Wiktorowicz, 

Eugeniusz Wrzesień 

 

 

4. Informacja Burmistrza z działalności międzysesyjnej (od 30.09.2025 r. do 

19.11.2025 r.). 

 

W punkcie tym Przewodnicząca udzieliła głosu Burmistrzowi Januszowi Reszelewskiemu, 

który przedstawił najważniejsze wydarzenia z okresu międzysesyjnego. 

Burmistrz rozpoczął od przywołania wniosku, który wpłynął do niego w przeddzień 

poprzedniej sesji z 29 września. Wniosek jest podpisany przez Towarzystwo Przyjaciół 

Drzewicy, Polskie Stowarzyszenie Diabetyków Koło w Drzewicy oraz przychodnię Rodzinną 

Dom - Med Jelnia. Jest to wniosek o nadanie tytułu honorowego obywatela miasta Drzewicy. 

Wnioskodawcy składają wniosek, by ten zaszczytny tytuł honorowego obywatela Drzewicy 

nadać prof. Jadwidze Dwilewicz-Trojaczek - lekarce, która w roku 1970 uzyskała została 

lekarzem, skończyła studia medyczne. Po odbyciu staży dwuletniego rozpoczęła pracę w 

Warszawie. Ta praca trwała w latach 75-90 w Klinice Hematologii, Immunologii i Chorób 

Wewnętrznych Centrum Kształcenia Podyplomowego w Warszawie, a w latach 1990-2020, 

pani Profesor pracowała w Klinice Hematologii, Onkologii i Chorób Wewnętrznych 

Akademii Medycznej w Warszawie i w tych latach kariery zawodowej osiągnęła wszystkie 

możliwe do osiągnięcia stopnie naukowe otrzymując tytuł Profesora Nadzwyczajnego, a 

następnie Profesora Zwyczajnego. Obecne jej naukowe miano brzmi Prof. dr hab. Nauk 

Medycznych. W roku 2020 wróciła na stałe do Drzewicy i pracuje w niepełnym wymiarze 

czasu pracy w Przychodni Rodzinnej Dom - Med. Pani profesor była autorką wielu 

oryginalnych prac poglądowych w różnych dziedzinach medycyny, autorką wielu rozdziałów 

monografii medycznych, czy też corocznie organizowała konferencje naukowe z udziałem 

wybitnych specjalistów krajowych i zagranicznych. Te konferencje mają miejsce od roku 

2009 do chwili obecnej. 

Burmistrz powiedział, że najważniejszym elementem tego wniosku będzie jeden akapit, który 

odczytał zebranym: „Swoją misję posługiwania chorym pełni przez ponad 50 lat, czyli pół 

wieku. Po przejściu na emeryturę w roku 2020 wróciła na stałe do Drzewicy i podjęła pracę w 

przychodni Dom Med. Wróciła do Drzewicy do nas taka sama, jak była przed laty, serdeczna, 
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miła, skromna, uczynna, pomocna, pogodna i uśmiechnięta. Jej powrót jest dla nas 

zaszczytem, że możemy żyć w pobliżu lekarki o wyjątkowych kompetencjach w dziedzinie 

hematologii, chorób nowotworowych, chorób układu krwiotwórczych, krwiotwórczego i 

chłonnego. Ten powrót jest szansą dla chorych, by czerpać z jej wiedzy, umiejętności i 

doświadczenia. Nazwisko pani prof. Jadwigi Dwilewicz-Trojaczek otwiera wiele drzwi i 

miejsc ważnych dla zdrowia. Otwiera również serca kolegów lekarzy, specjalistów z różnych 

dziedzin medycyny. Wielu chorych naszych bliskich, znajomych doświadczyło i doświadcza 

takiej pomocy. Wszyscy to potwierdzają, pani prof. nikomu nie odmówiła bezinteresownej 

pomocy. Nadanie Pani Profesor tytułu honorowego obywatela Drzewicy będzie wyrazem 

naszej wdzięczności oraz uznania i szacunku”. Burmistrz dodał, że od wielu lat wiadomo że 

w  Drzewicy jest taki lekarz, który nikomu nie odmawia pomocy, biorąc pod uwagę 

doświadczenie i wiedzę. Lata doświadczenia praktyki w klinice w Warszawie daje szansę 

mieszkańcom całej gminy i nie tylko i dlatego też jest przekonany, że wniosek zasługuje na 

pozytywne rozpatrzenie. Dodał, że wniosek był przedstawiony na komisjach i na komisjach 

znalazł uznanie radnych Rady Miejskiej w Drzewicy. Burmistrz powiedział, ze planowane 

jest nadanie honorowego tytułu Pani Profesor 9 grudnia na sesji uroczystej, 

najprawdopodobniej około godziny 13, a sesja będzie miała miejsce w Regionalnym Centrum 

Kultury Drzewicy. Następnie Burmistrz przypomniał, że sesja ostatnia miała miejsce 30 

września, nadzwyczajna była 9 października.  

W okresie międzysesyjnym odbyły się:  

- 3 października, już tradycyjnie od wielu lat odbyło się spotkanie z mieszkańcami gminy 

Drzewica, którym Burmistrz wręczył medale za długoletnie pożycie małżeńskie. 

Chodzi o parach małżeńskich, które mogą pochwalić się ponad 50-letnim stażem małżeńskim.  

- 5 października parafia w Libiszowie świętowała 100-lecie wybudowania kościoła pw. św. 

Mikołaja. Uroczystej mszy świętej przewodniczył Biskup Radomski Marek Solarczyk. Po 

mszy odbyła się procesja wokół świątyni. Gminę Drzewica reprezentował Burmistrz Janusz 

Reszelewski. 

- 5 października mieszkańcy Augustowa uczestniczyli w Pikniku Rodzinnym zorganizowanym 

przez Sołtysa Wojciecha Woźniaka i Radę Sołecką w ramach inicjatywy "Granty Obywatelskie 

2025". Program przewidywał m.in. atrakcje dla dzieci, poczęstunek, w tym pieczenie 

ziemniaków, a także zabawę z zespołem muzycznym i śpiewami na ludową nutę. Wśród gości 

byli Zastępca Burmistrza Drzewicy Dominik Niemirski.  

Piknik w Augustowie stanowił ostatnie wydarzenie w ramach tegorocznej edycji „Grantów 

Obywatelskich”, finansowanych ze środków Gminy Drzewica. Realizatorem festynów 

grantowych było Centrum Aktywności Lokalnej w Drzewicy. 

- 9 października odbyła się Nadzwyczajna Sesja Rady Miejskiej w Drzewicy. Rada dokonała 

zmian dwóch wcześniej podjętych uchwał w sprawie pomocy finansowej dla Powiatu 

Opoczyńskiego na realizację zadań związanych z modernizacją drogi powiatowej nr 3108 E na 

odcinku Krzczonów – Jelnia. Trzecia uchwała dotyczyła zmian w Wieloletniej Prognozie 

Finansowej Gminy Drzewica na lata 2025–2029, m.in. wprowadzenia kwoty 1.956.595,06 zł 

w związku z pozyskanym dofinansowaniem na realizację projektu pn. „Utworzenie Centrum 

Usług Społecznych”. Czwarta uchwała przyniosła kolejne zmiany w budżecie Gminy na 2025r. 

- w październiku rozpoczęła się realizacja projektu pn. „Zdrowy styl życia seniora” w ramach 

inicjatywy „Aktywni Seniorzy 2025”, finansowanej ze środków Gminy Drzewica. Projekt 

zakładał organizację cyklu zajęć fitness dla osób w wieku 60+. 

Utworzono dwie grupy treningowe – w Radzicach Dużych oraz w Idzikowicach.  

- 12 października Burmistrz wraz z Burmistrzem Niemirskim w 15 rocznicę katastrofy pod 

Nowym Miastem pojechali na miejsce wypadku gdzie złożyli kwiaty, zapalili znicze. 

Burmistrz przypomniał, że przed piętnastu laty w październiku w wyniku wypadku doszło do 

katastrofy w ruchu drogowym. Zginęło w tym wypadku 18 osób, 18 mieszkańców gminy 

https://www.facebook.com/GminaDrzewica?__cft__%5b0%5d=AZVNYHguib4ZzV6PkkPCsN1s03VC8fBOPHt4NqoVVGgj98gq9rO9L-x9Xg0eRW0D7OV6e4jDS1Dqd9tt7b--5FF6dIefd6W__woGzlFugSdHRZlfE6Z74_Zs1wW4LQhEzwdfrcuEvFMm_9imct_BrNNzL1Lua59Q3dx26TcsGylHAWwA4I_4aPnHfOmxXg4ttN0&__tn__=-%5dK-R
https://www.facebook.com/cal.drzewica?__cft__%5b0%5d=AZVNYHguib4ZzV6PkkPCsN1s03VC8fBOPHt4NqoVVGgj98gq9rO9L-x9Xg0eRW0D7OV6e4jDS1Dqd9tt7b--5FF6dIefd6W__woGzlFugSdHRZlfE6Z74_Zs1wW4LQhEzwdfrcuEvFMm_9imct_BrNNzL1Lua59Q3dx26TcsGylHAWwA4I_4aPnHfOmxXg4ttN0&__tn__=-%5dK-R
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Drzewica, 16 z tych ofiar jest pochowanych na cmentarzu parafialnym w Drzewicy. Pozostałe 

dwie, jedna w Radzicach, a jedna w Bielinach.  

- 10 października zmarł pan prof. Adam Strzębosz, pierwszy prezes Sądu Najwyższego, 

Wiceminister Sprawiedliwości w rządzie Tadeusza Mazowieckiego, przewodniczący KRS. 

Burmistrz powiedział, że dlatego o tym wspomniał, ponieważ pan profesor był przez szereg 

razy gościem w Drzewicy na zaproszenie Towarzystwa Przyjaciół Drzewicy. Przyjeżdżał 

szereg lat na spotkania po latach, dlatego konsekwentnie do ostatnich miesięcy życia 

utrzymywał kontakt z Towarzystwem. 

- Z racji Dnia Nauczyciela Burmistrz wręczył nagrody naszym pedagogom. Nagrodę 

otrzymali Dyrektorzy szkół oraz nauczyciele z poszczególnych placówek oświatowych.  

- 15 października odbyło się tradycyjne spotkanie z racji Dnia Nauczyciela z nauczycielami 

emerytami w szkole w Drzewicy. 

- od 2 do 30 października odbyły się ślubowania w każdej klasie pierwszej szkół w gminie 

Drzewica.  

- 15 października odbył się jubileusz dwudziestolecia funkcjonowania WTZ-ów w Drzewicy. 

Uroczystość odbyła się w RCK w Drzewicy. Zebrani mogli obejrzeć piękny program 

artystyczny pod tytułem „RAJ”. Burmistrz podziękował kierownictwu placówki, 

pracownikom, którzy przez te dwie dekady pracują z osobami, które potrzebują tego 

wsparcia. Słowa podziękowania skierował również do Sekretarza Andrzeja 

Krzyżanowskiego, który przed 20 laty był pierwszym „szefem” WTZ-u.  

- 16 października odbyła się inauguracja kolejnego roku akademickiego Uniwersytetu 

Trzeciego Wieku. W tym roku wykład inauguracyjny miała Anna Bogusiewicz, znana 

telewizyjna dziennikarka i prezenterka.  

- 21 października z okazji Europejskiego Dnia Seniora Burmistrz odwiedził uczestników 

dziennego domu pobytu Senior Plus, składając im z tej okazji najserdeczniejsze życzenia. Był 

wspólny tort i krótka rozmowa przy herbacie i kawie. 

- Burmistrz przekazał również, że mamy pierwszego społecznego opiekuna zabytków. Został 

nim Piotr Bajerowski, pracownik urzędu, który odebrał legitymację 23 października.  

- 24 października w Ratuszu w Zduńskiej Woli odbyło się spotkanie burmistrzów i 

prezydentów miast województwa łódzkiego z przedstawicielami Związku Miast Polskich. 

Naszą gminę prezentował Zastępca Burmistrza, Dominik Niemirski. Poruszano tematy 

aktualne, które nurtują samorząd, między innymi kwestie ustawy o dochodach JST o 

finansowaniu zadań oświatowych, czy też realizacji ustawy OC i OL lata 2025-2026.  

- 19 października odbyła się premiera spektaklu „Mały Książę”, w wykonaniu drzewickiej 

grupy teatralnej. 

- 25 października, sztukę „Igraszki z diabłem” Jana Drdy przedstawił były wikary z 

Drzewicy, założyciel teatru w Drzewicy, ksiądz Waśkiewicz, obecnie proboszcz w 

Małęczynie pod Radomiem..  

- 28 października jak co kwartał odwiedzili nas najmłodsi mieszkańcy Gminy Drzewica. 

Burmistrz wręczył zebranym rodzicom listy gratulacyjne  a dzieciaczkom prezenty. Burmistrz 
podziękował na ręce pani Dyrektor za przygotowanie co kwartał tych spotkań.  

- 29 października w sali konferencyjnej urzędu odbyła się Narada Obywatelska "Zieleń w 

mieście". Mowa jest o działaniach adaptacyjnych w kontekście zmian klimatu, również 

dotykających takie niewielkie ośrodki, jakim jest miasto Drzewica. Uczestnicy wysłuchali 

narady ekspertki w tej dziedzinie a narada została zrealizowana dzięki współpracy z Fundacją 

Sędzimira. Do projektu wybrano tylko sześć samorządów z całej Polski, w tym naszą gminę, 

dzięki czemu możemy liczyć na wsparcie, bezpłatne doradztwo, specjalistyczne szkolenia 

oraz diagnozę, która określa zadania, które przyspieszają konieczną transformację 

ekologiczną. Na spotkaniu przekonsultowano z kilkudziesięcioma osobami które były na sali, 

między innymi kwestie modernizacji terenów zielonych przy szkole w Drzewicy na ulicy 
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Szkolnej, Plac Kościuszki czy też tak zwany teren między wodami za torem kajakowym. Oraz 

był przedstawiony plan wprowadzenia grantu „Poczuj pasję do klimatu”.  

- Burmistrz podziękował Towarzystwu Przyjaciół Drzewicy za kolejną już trzydziestą trzecią 

kwestę na cmentarzu parafialnym. W tym roku członkowie Towarzystwa zebrali prawie 15 

tysięcy złotych na renowację zabytkowych pomników, grobów na naszej drzewickiej 

nekropolii.  

- 2 listopada w RTC-ku odbył się koncert zaduszkowy "Nutą zapisani" chodziło o uczczenie, 

wspomnienia artystów, którzy odeszli już z tego świata.  

- 5 listopada  Drzewica była gospodarzem spotkania regionalnego interesariuszy Projektu 

LIFE Pilica z terenu województwa łódzkiego. Konferencja dotycząca szeroko pojętej ochrony 

środowiska, składająca się z prelekcji i warsztatów, miała miejsce w RCK. Zgromadziło to 

spotkanie przedstawicieli wielu instytucji, 17 jednostek samorządowych. Obecny był również 

i miał swoją prelekcję, prezentację prezes Piotr Kopek, szef Wojewódzkiego Funduszu 

Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Łodzi. Burmistrz powiedział, że miał okazję w 

szerszym gronie zapoznać gości z naszymi osiągnięciami w dziedzinie ekologii, ochrony 

klimatu. Mieliśmy grono osób z zewnątrz, niektórzy byli po raz pierwszy, mimo że dekada 

minęła od otwarcia, RCK to robi on ogromne wrażenie na gościach, jeżeli chodzi o 

lokalizację, o funkcjonalność i skalę tego obiektu. 

- 5 listopada Burmistrz Niemirski uczestniczył w pierwszym forum samorządowym na rzecz 

rozwoju opieki wczesnodziecięcej. Konferencja z udziałem ponad 100 przedstawicieli JST z 

terenu województwa odbyła się w Łodzi, a dotyczyła ona wymiany doświadczeń o systemie 

opieki wczesnoszkolnej. Jest to kwestia przygotowania się do funkcjonowania drzewickiego 

żłobka. Chodzi o wdrażanie najwyższych standardów w obiekcie żłobka "Wesołe smyki". 

- 6 listopada odbyło się pierwsze spotkanie inauguracyjne Komitetu Rozwoju Monitorowania 

Usług Społecznych. Burmistrz powołał zarządzeniem taki komitet. Jest to pierwsze tego typu 

ciało w województwie łódzkim. Powstało po to, żeby monitorować przekształcanie 

funkcjonowanie, późniejsze funkcjonowanie Centrum Usług Społecznych. W składzie weszli 

pracownicy Urzędu Miejskiego, MOPS-u, przedstawiciele Rady Miejskiej i Młodzieżowej, 

Senior Plus, instytucje pozarządowe, a gośćmi byli m.in. członkowie RCPS-u z Łodzi, w tym 

pan zastępca dyrektora RCPS-u Piotr Pietrzak, który podkreślił, że Drzewiecki CUS będzie 

pierwszym w województwie łódzkim. Burmistrz dodał, że przed nami z dniem 1 stycznia 

moment wyjątkowy, historyczny. Powiedział też, że w perspektywie czasu wszystkie 

samorządy będą zobligowane do zmiany formuły pomocy osobom potrzebującym, ale w 

naszym przypadku mamy prawie 2 miliony na wejście w tą reformę dzięki środkom 

pozyskanym z Wojewódzkiego Urzędu Pracy.  

- Burmistrz podziękował wszystkim obecnym 11 listopada pod pomnikiem Pamięci na Placu 

Wolności w rocznicę Odzyskania Niepodległości przez Polskę, jak również wszystkim 

osobom, które przyczyniły się do pięknej organizacji tej wyjątkowej uroczystości. Po 

uroczystości pod pomnikiem, odbył się koncert „Na Skrzydłach Wolności”.  

-13 listopada odbył się kolejny przegląd twórczości patriotycznej "Świadek Dziejów". Jest to 

przegląd, który organizuje Dzienny Dom Senior + w Drzewicy, Drzewickie Centrum 

Wolontariatu, RCK oraz Gmina Drzewica. Przyjechali seniorzy z wielu placówek z terenu 

powiatu, a swoją obecnością zaszczyciła nas pani była wojewoda łódzka, będąc wojewodą 

była u nas kilkukrotnie pani Jolanta Chełmińska, obecnie pełnomocnik Wojewody Łódzkiego 

ds. polityki senioralnej.  

-14 listopada, dzień kiedy przypada Ogólnopolski Dzień Seniora Burmistrz wręczył uroczyste 

akty powołania nowych radnych Rady Miejskiej Seniorów. Kadencja pierwsza dobiega końca 

i będzie wkrótce druga kadencja Rady Senioralnej. W nowej Radzie mamy siedmioro 

doświadczonych członków i ośmioro nowych radnych Rady Seniorów.  

 

https://www.facebook.com/LIFE.Pilica?__cft__%5b0%5d=AZXylHnzYDp32P8RzYsewyGQw_4mtCse2GYlz9hlrEaLL-NG6_cchLP0LIa5JxjD7N7z-2evHDH9HY07tTPuIfbvOswvsBtvU9hXOXgn5Kr4eQrve3UuBtzYwyLRFWxacttO4VURXsoY56gB0ldJhZKKz4aR6mTaZE8kgtrJSTtf_gld5LkgJP8vaagWkhFK0IE&__tn__=-%5dK-R
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Następnie Burmistrz zaprosił na kilka uroczystości: 

- 23 listopada kolejna Rewia Sztuki Ludowej - Przegląd Kół Gospodyń Wiejskich, który 

organizuje Centrum Aktywności Lokalnej oraz RCK w Drzewicy.  

-Tydzień Zdrowia w Drzewicy. Burmistrz przypomniał, że będą badania profilaktyczne raka 

prostaty, profilaktyka osteoporozy, USG jamy brzusznej, raka piersi oraz USG prostaty. 

- 29 listopada LGD nad Drzewiczką zaprasza na rajd pieszy - Andrzejkowy Survival. 

 

W okresie sprawozdawczym, czyli między 30 września a dzisiejszym przeprowadzono 

przetargi:  

 - 2 października przetarg na dostawę sprzętu i oprogramowania wraz z wdrożeniem 

kompleksowego systemu w ramach grantu Cyberbezpieczny Samorząd do Urzędu 

Miejskiego. Wpłynęła jedna oferta 132.000 złotych wykonawca z Lublińca. 

- 29 października w ramach realizacji ustawy OL i OC przeprowadziliśmy przetarg na zakup 

agregatów prądotwórczych dla gminy. Zakres rzeczowy zadania obejmuje zakup, dostawę i 

podłączenie jednego agregatu o mocy 80 kW. Jest to duży agregat na potrzebę obsługi ujęcia 

wody w Strzyżowie, czyli będziemy mieli rezerwowe możliwość podłączenia ujęcia w 

Strzyżowie, gdyby nie było energii w sieci. Kolejny agregat też duży o mocy 35 kW wraz z 

przyczepką do przewozu tego agregatu. To jest agregat, który ma w sytuacji awaryjnej, 

kryzysowej, uruchomić ostatnią przepompownię newralgiczną, która jest bezpośrednio 

ostatnia przy oczyszczalni ścieków.  Kupujemy również cztery mniejsze, 10 kW, mobilne 

agregaty, które w ramach potrzeb można byłoby przemieszczać, podłączać je pod 

przepompownię, gdyby była taka potrzeba z powodu braku energii elektrycznej, żeby 

funkcjonowała sieć kanalizacyjna.  

- przetarg na instalacje i wdrożenie technologii LORA, WAN i LORA, system selektywnego 

alarmowania z osprzętem instalacją. Zadanie polega na zamontowaniu tych urządzeń, czyli 

mówimy o systemie selektywnego alarmowania z osprzętem instalacji w następujących 

lokalizacjach, (chodzi o pokrycie sygnałem jak najsprawniej, jak największej powierzchni 

Drzewicy) :Urząd Miejski w Drzewicy, z jednej strony mamy od wschodu najbardziej 

wysunięte OSP w Domasznie z drugiej strony mamy szkołę w Idzikowicach, na południe 

OSP Kszczonów oraz OSP Radzice, czyli w sumie pięć lokalizacji. W terminie wpłynęła 

jedna oferta na kwotę ponad 211.000 złotych wykonawca z Warszawy. 

- 8 listopada ogłoszono przetarg na odbieranie i zagospodarowanie odpadów komunalnych od 

właścicieli nieruchomości zamieszkałych na terenie naszej gminy. Termin składania ofert 

upływa 8 grudnia bieżącego roku. 

 

Przeprowadzono zapytania ofertowe:  

- 2 października na wymianę sieci wodociągowej na Osiedlu Słonecznym w Drzewicy. 

Wpłynęły dwie oferty. Najkorzystniejszą ofertę zadanie realizuje PGK w Drzewicy.  

- 10 października bieżącego roku kolejne zapytanie ofertowe na zimowe utrzymanie dróg. 

Burmistrz odczytał zadania i rejony, które poszczególne miejscowości tworzą. Zadanie 

numer 1 obejmuje miejscowości Idzikowice, Brzuza, Giełzów, Radzice Małe, Trzebina, 

Radzice Duże, Werówka, Świerczyna. Wpłynęły dwie oferty. Najtańszą ofertę wykonawcom 

usługi będzie pan Michał Karkowski z Werówki. 

Zadanie numer dwa. Brzustowiec, Krzczonów, Jelnia, Strzyżów. Również wpłynęły dwie 

oferty. Tutaj ofertę najkorzystniejszą i wykonawcą zadania będzie PGKM w Drzewicy. 

Zadanie numer trzy- Domaszno, Żardki, Zakościele, również dwie oferty, również wygrała 

firma komunalna. 

Zadanie numer cztery - utrzymaniu ulic w Drzewicy oraz w Dąbrówce. Wpłynęły dwie oferty. 

W tym przypadku oferta najtańsza wykonawcą będzie pani Ewa Kaśkiewicz z Kraśnicy.  
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- 14 października zapytanie ofertowe na obsługę bankową. Po raz kolejny Bank Spółdzielczy 

w Drzewicy będzie obsługiwał gminę Drzewica. 

- 16 października zapytanie ofertowe na wykonanie programu funkcjonalno-użytkowego dla 

potrzeby budowy obiektów małej architektury w centrum miasta w ramach zadania 

"Opracowanie dokumentacji technicznej w ramach innego programu rewitalizacji". Wpłynęły 

dwie oferty, najtańsza 20.000 zł, najdroższa prawie 37.000 zł. Wykonawcą dokumentacji 

będzie biuro projektowe Joseph Al-Khouri, ulica Piotrkowska z Opoczna. 

- 23 zapytanie na wykonanie robót budowlanych dla potrzeb utworzenia Centrum Usług 

Społecznych. To jest modernizacja parteru na potrzeby przeniesienia MOPSu na dół już jako 

CUS. W terminie wpłynęła jedna oferta -Krzysztof Guldziński firma remontowo budowlana z 

Opoczna oferta prawie 19.000 złotych. 

- 27 października zapytania ofertowe na dostawę mobilnej stacji uzdatniania wody. To jest 

również realizacja zapisów ustawy OL i OC. Wpłynęły trzy oferty. Oferta najtańsza 71.340 zł, 

najdroższa prawie 128.000 zł. Wykonawca, czyli najtańsza oferta, firma z Mogielnicy 

Aquaholt, Prosta SA. 

- 28 października zapytanie ofertowe na opracowanie dokumentacji projektowo 

kosztorysowej dla potrzeb rozbudowy i przebudowy budynku gospodarczego na potrzeby 

magazynu. Burmistrz powiedział, że skoro kupujemy sprzęt i są deklaracje, że środki na 

przygotowanie się do sytuacji kryzysowych będą przez kolejne lata trafiały do samorządu to 

musimy ten sprzęt gdzieś móc w dobrych warunkach przechowywać, dlatego będziemy 

przeprojektowywać dokumentację, tworzyć projektową płytę, przebudujemy magazyn, tu 

mówimy o magazynie przy ulicy Szkolnej, przy budynku szkoły podstawowej w Drzewicy. 

Wpłynęły dwie oferty, najtańsza 41 800, najdroższa 10 tysięcy droższa od tej pierwszej, 

wykonawca, biuro projektowe, projektowe, Jozeph Al-Khouri z Opoczna ulica Piotrkowska.  

-12 listopada zapytanie ofertowe na dostawę zbiorników wody pitnej. Również mówimy o 

programie OL i OC. Termin składania ofert 19 listopada bieżącego roku.  

- W trakcie trwa budowa żłobka. Rozpoczęła się budowa bulwaru nad Drzewiczką. Trwa 

przebudowa drugiej gminy ulica Braci Kobylańskich w Drzewicy. Aktualnie podlega 

wymianie infrastruktura wodna, wodno-kanalizacyjna oraz kanał deszczowy tzw. burzówka. 

- Trwa remont drogi powiatowej Jelnia - Krzczonów drugi odcinek. Wymiana odcinka sieci 

wodociągowej na Osiedlu Słonecznym. Budowa instalacji gazowej dla potrzeb świetlicy 

wiejskiej w Domasznie w trakcie.  

- Złożone są dwa wnioski o pozwolenie na budowę. Dotyczy to oświecenia drogowego dwóch 

miejscowości Strzyżów oraz Krzczonów. Tutaj mamy plany miejscowe. Zdążymy w tych 

przypadkach, gdzie planów miejscowych nie ma. Zadania, które były zaplanowane będą 

robione w przyszłym roku.  

- 31 października uzyskano pozwolenie na użytkowanie budynku klubu sportowego LKS 

Radzice. 

- 6 listopada przy udziale przedstawiciela wojewódzkiego konserwatora zabytków dokonano 

odbioru, „Remontu ogrodzenia cmentarza parafialnego w Drzewicy”. Gmina Drzewica 

złożyła wniosek na kwotę prawie 500.000 złotych. 

- 28 października Burmistrz podpisał umowę z Wojewódzkim Funduszem Ochrony 

Środowiska na usuwanie wyrobów zawierających azbest z terenu Gminy Drzewica w roku 

2025. Wartość zadania 104.757 zł, dofinansowanie z funduszu prawie 90.000 złotych. 

Mieszkańcy zgłosili 172 tony do odbioru.  

- Urząd Miejski w Drzewicy wraz z PGK zorganizował zbiórkę makulatury połączoną z akcją 

edukacyjną w placówkach oświatowych. W ramach tej akcji odebraliśmy prawie półtorej tony 

makulatury. 

- 7 listopada został ogłoszony przetarg. Jest to przetarg pisemny nieograniczony na sprzedaż 

spółdzielczego własnościowego prawa do lokalu mieszkalnego w Warszawie. Przedmiotem 
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przetargu jest spółdzielcze prawo własnościowe do tego lokalu. Cena wywoławcza 

510.000 złotych. Otwarcie ofert 16 stycznia 2026 roku. Ogłoszenie o przetargu dostępne jest 

na stronie internetowej urzędu oraz w ogólnopolskim serwisie ogłoszeniowym. 

 

W dyskusji wzięli udział: 

- Janusz Reszelewski 

- Dorota Wiktorowicz 

 

 

 

5. Podjęcie uchwał w sprawie: 

 

a) uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Drzewica na lata 2025-2029; 

 

W tym punkcie Przewodnicząca udzieliła głosu Pani Skarbnik. Omówiła ona zmiany, które są 

wprowadzone dwiema uchwałami, czyli uchwałą o WPF i uchwałą o zmianach w budżecie.  

Zmniejszamy dochody i wydatki budżetu.  

Dochody zmniejszamy o kwotę 1.281.439 zł, wydatki natomiast zmniejszamy o kwotę 

wyższą 1,867,609 zł.  

Zmniejszamy dotacje, które otrzymaliśmy z Urzędu Wojewódzkiego o kwotę 2.239 zł i 

przenosimy na rok 2026 zarówno wydatki, jak i dochody, dotyczące bulwaru i środków, które 

mieliśmy otrzymać z Polskiego Ładu w tym roku. Te środki z Polskiego Ładu przesunięte są 

na rok 2026 i stąd ta zmiana, że zmniejszamy dochody tego roku, natomiast ta kwota 

dochodów wprowadzona jest do roku 2026. 

Zmniejszamy kwotę na wydatki dotyczące bulwaru o 1.279.200 zł na rok 2026. Ponadto 

zmniejszamy jeszcze wydatki bieżące o kwotę 588.409 zł. To zmniejszenie wynika głównie z 

faktu zmian w planach finansowych placówek oświatowych. 

Te zmiany w budżecie spowodowały, że zmienił nam się deficyt budżetu, który w tym 

momencie wynosi 8.574.326,76 zł. i zmniejszył się w stosunku do poprzedniego deficytu 

uchwalonego na sesji. Deficyt poprzedni wynosił 9.160.496,76 zł. Skarbnik powiedziała, że 

finansowanie deficytu budżetu określone jest w paragrafie trzecim uchwały. W następnych 

paragrafach są zapisy dotyczące rezerw, które są ustalone na ten moment oraz określone są 

załączniki, które dołączone są do uchwały w sprawie zmian w budżecie. Skarbnik 

powiedziała, że zmiany, które zostały omówione, również są zapisane w Wieloletniej 

Prognozie Finansowej. Wieloletnia Prognoza, która nam określa dokładnie dochody wydatki 

z podziałem na bieżące majątkowe, określa wysokość deficytu budżetu, jak również określa 

finansowanie deficytu i źródła pochodzenia zarówno strony dochodów, jeżeli chodzi o 

dochody bieżące i dochody majątkowe, jak i strony wydatków z podziałem na poszczególne 

rodzaje wydatków.  

 

Przewodnicząca spytała, czy są jakieś uwagi w związku z uchwałą dotyczącą Wieloletniej 

Prognozy Finansowej? 

Uwag nie zgłaszano.  

 

W dyskusji wzięli udział: 

- Irena Jóźwicka 

- Dorota Wiktorowicz 
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Głosowano w sprawie: 

uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Drzewica na lata 2025-2029;.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Bożena Dobosz, Sebastian Gubiec, Krzysztof Jakubczyk, Krzysztof Konewka, Michał 

Kopczyński, Ireneusz Kowalski, Anna Kumur, Paweł Małek, Bartłomiej Matyja, Karol 

Podogrocki, Joanna Popis, Anna Rogulska, Krzysztof Walczyk, Dorota Wiktorowicz, 

Eugeniusz Wrzesień 

 

 

b) zmian w budżecie Gminy Drzewica na rok 2025; 

 

w tym punkcie Przewodnicząca powiedziała, że najistotniejsze informacje dotyczące tej 

uchwały pani Skarbnik przybliżyła przy poprzednim punkcie.  

Spytała, czy są jakieś uwagi w związku z uchwałą dotyczących zmian w budżecie na 2025 

rok? 

Uwag nie zgłaszano. 

 

Głosowano w sprawie: 

zmian w budżecie Gminy Drzewica na rok 2025;.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Bożena Dobosz, Sebastian Gubiec, Krzysztof Jakubczyk, Krzysztof Konewka, Michał 

Kopczyński, Ireneusz Kowalski, Anna Kumur, Paweł Małek, Bartłomiej Matyja, Karol 

Podogrocki, Joanna Popis, Anna Rogulska, Krzysztof Walczyk, Dorota Wiktorowicz, 

Eugeniusz Wrzesień 

 

 

c) ustalenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2026 rok; 

 

W tym punkcie Przewodnicząca udzieliła głosu Burmistrzowi. Powiedział on, że uważnie 

śledząc porządek obrad nie znajdzie się punktu dotyczącego określenia stawek podatków 

rolnego, leśnego. Proponując stawki podatku rolnego, leśnego opieramy się na cenie, którą 

podaje GUS, cenie żyta i cenie drewna. Biorąc pod uwagę te stawki, te ceny w obydwu 

przypadkach, nie proponujemy uchwały, w konsekwencji czego podatek rolny będzie nieco 

niższy. Opieramy się na cenie GUS-owskiej, która powoduje, że podatek będzie nieco niższy. 

W przypadku podatku leśnego z kolei różnica byłaby na poziomie 4 zł za hektar dlatego też 

tutaj propozycja jest aby oprzeć się na cenie GUS-owskiej, czyli tych dwóch uchwał nie 

będzie.  

Jeżeli chodzi o podatek od nieruchomości Burmistrz powiedział, że mamy informację z 

Ministerstwa Finansów, że ministerstwo podnosi stawki maksymalne o 4,5 %. 
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Burmistrz powiedział, że zaproponowaliśmy Radzie podobnie podwyżkę niższą niż 4,5 %. 

Dodał, że Ministerstwo Finansów proponuje podwyżkę 4,5% od stawek maksymalnych. My 

około 4% ale od stawek nie maksymalnych, tylko od stawek, które u nas obowiązują, bo co 

roku mamy stawki niższe niż stawki maksymalne. Jeszcze mniejsza jest podwyżka w podatku 

dotyczącym działalności gospodarczej. Tutaj podwyżka jest o 12 groszy. Powiedział również, 

że nie chcemy tych obciążeń zwiększać przedsiębiorcom, czyli poszczególne stawki są na 

poziomie około tych 4%. Tam gdzie poszczególne stawki nie występują u nas, no to wtedy 

mamy maksymalne stawki, bo takich podatników nie mamy. Jeżeli chodzi o kwestię podatku 

od środków transportu, tu w tym przypadku również jest propozycja, żeby utrzymać stawki na 

rok 2026 na poziomie roku bieżącego 

Następnie głos zabrała Pani Skarbnik i powiedziała, że podstawą do ustalenia stawki podatku 

rolnego i leśnego jest cena żyta i cena drewna, jaką GUS przedkłada nam w dzienniku 

urzędowym, gdzie pokazuje cenę żyta i cenę drewna z ostatnich 11 kwartałów 

poprzedzających kwartał roku podatkowego. Rada Gminy ma ten przywilej, że może te 

stawki obniżyć. Powiedziała, że w tym roku jest sytuacja tego typu, że cena żyta jest niższa 

niż w przypadku ustalenia podatku rolnego na rok 2025. W tym momencie cena żyta do 

ustalenia podatku rolnego ogłoszona przez GUS wynosi 66,42 zł. W roku ubiegłym do 

ustalenia podatku na ten rok wynosiła 86,34 zł. W związku z tym, że żyto staniało zmienia 

nam się kwota podatku rolnego i tak dla jednego hektara przeliczeniowego ten podatek na rok 

2026 będzie wynosił 166,05 zł. Teraz było 169,00 zł. Dla jednego hektara fizycznego 332,10 

zł. Mieliśmy 338 zł w tym roku. W związku z tym, że nie obniżamy stawki podatku rolnego, 

bo i tak mamy niższy niż był w roku obecnym, nie podejmujemy uchwały w sprawie ustalenia 

ceny żyta do wymiaru podatku rolnego. Analogiczna sytuacja jest zastosowana przy podatku 

leśnym, chociaż cena drewna wzrosła o 4 złote w stosunku do roku poprzedniego, ale to jest 

tak niewielki wzrost, że pozostajemy przy ustaleniu stawki podatku leśnego przy cenie, jaką 

ogłosił GUS. 

Jeśli chodzi o ustalenie stawek podatku od nieruchomości Skarbnik powiedziała, że one są 

określone przez Ministra Finansów. Ministerstwo Finansów założyło, że stawki maksymalne 

ubiegłoroczne określone przez Ministerstwo Finansów wzrastają średnio o 4,5%. i taką też 

metodologię przybraliśmy my w stosunku do naszych podatków uchwalonych, określonych 

na rok 2025, czyli stawki podnieśliśmy o wskaźnik 4,5 procenta. Nie jest zachowana ta 

matematyka w pozycji drugiej od budynków lub ich części związanych z prowadzeniem 

działalności gospodarczej oraz od budynków mieszkalnych zajętych na prowadzenie 

działalności gospodarczej. Tutaj podnosząc o wskaźnik 4,5 procent ten podatek powinien 

wynosić 28,09 zł, proponujemy stawkę 27,00 zł.  

Następnie Skarbnik przedstawiła stawki  proponowane w poszczególnych rodzajach 

podatków na rok 2026, i jaka była stawka na rok obecny, czyli na rok 2025. 

- Od budynków mieszkalnych proponujemy 1,14 złotych w tym roku mieliśmy 1,09 złoty. 

- Od budynków lub ich części związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej oraz od 

budynków mieszkalnych zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej na rok 2026 

propozycja 27,00 zł, w tym roku mieliśmy 26,88 zł. 

- Od budynków związanych z kwalifikowanym materiałem siewnym nie mamy takiego 

podatku, w związku z tym przyjmujemy stawkę podatku taką, jaką określiło Ministerstwo 

Finansów, czyli 16,64 zł.  

- Od budynków związanych z udzieleniem świadczeń zdrowotnych stawka proponowana na 

rok 2026 - 7,27 złoty i taka jest stawka proponowana przez Ministerstwo Finansów.  

- Od pozostałych budynków zajętych na prowadzenie odpłatnej statutowej działalności 

pożytku publicznego przez Organizację Pożytku Publicznego proponowana stawka na rok 

2026 - 8,43 zł, stawka ministerialna 12 zł, obecna stawka tego roku 8,07 zł.  
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- Od budowli przyjmujemy 2% wartości budowli, czyli tak, jak jest zapisane w ustawie o 

podatkach od nieruchomości.  

- Od gruntów związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej proponowana stawka, 

1,26 zł. W tym roku mieliśmy 1,21 zł.  

- Od gruntów pod wodami powierzchniowymi nie mamy takiego podatku w związku z tym 

stawka maksymalna taką jaką określiło Ministerstwo Finansów 7,15 zł. 

- Od pozostałych gruntów zajętych na prowadzenie odpłatnej statutowej działalności pożytku 

publicznego. Proponowana stawka 0,53 zł, w tym roku było 0,51 zł. 

  - nie zabudowanych, objętych obszarem rewitalizacji. Taki podatek u nas nie występuje w 

związku z tym stawka maksymalna, tak jak określiło to ministerstwo, 4,72 zł. 

Skarbnik powiedziała, że  propozycje stawek podatku od nieruchomości były omawiane na 

poszczególnych komisjach Rady. Dodała, że Komisje zaakceptowały stawki te, które zostały 

zaproponowane przez Burmistrza na rok 2026.  

Następnie powtórzyła, że  nasze stawki podatkowe, jeżeli chodzi o podatek od nieruchomości, 

wzrastają o 4,5%.  

 

Przewodnicząca spytała, czy są jakieś pytania w związku z uchwałą dotyczącą ustalenia 

wysokości stawek podatku od nieruchomości? 

Pytań nie zgłaszano.  

 

W dyskusji wzięli udział: 

- Janusz Reszelewski 

- Irena Jóźwicka 

- Dorota Wiktorowicz 

- Paweł Małek 

- Dorota Wiktorowicz 

 

 

Głosowano w sprawie: 

ustalenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2026 rok;.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 9, PRZECIW: 5, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (9) 

Bożena Dobosz, Krzysztof Konewka, Ireneusz Kowalski, Paweł Małek, Karol Podogrocki, 

Joanna Popis, Krzysztof Walczyk, Dorota Wiktorowicz, Eugeniusz Wrzesień 

PRZECIW (5) 

Sebastian Gubiec, Krzysztof Jakubczyk, Michał Kopczyński, Anna Kumur, Bartłomiej 

Matyja 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Anna Rogulska 

 

 

d) określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na 2026 rok; 

 

W tym punkcie Przewodnicząca powiedziała, że informacje dotyczące tej uchwały zostały 

przed chwilą omówione. Spytała, czy są jakieś jeszcze pytania, uwagi w związku z uchwałą? 
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Radny Michał Kopczyński – powiedział, że on na wczorajszej komisji zaproponował 

obniżenie podatku od transportu, dlatego że uważa, że zmniejszenie tego podatku zrobi to, że 

przedsiębiorcy nie odejdą stąd, jeżeli chodzi o pojazdy, a możliwe, że będzie ich wtedy 

więcej. Dodał, że chciał wraz z klubem radnych  wyjść do transportowców z takim 

pomysłem, no ale nie została ta dyskusja podjęta. 

 

Burmistrz – powiedział, że jeżeli chodzi o podatek o środków transportowych to propozycja 

jest utrzymania stawek na poziomie roku bieżącego. Powiedział, że co jakiś czas jest ta sama 

dyskusja i te same propozycje, żeby obniżyć stawki podatków transportowych i że wtedy się 

pojawią większej czy mniejszej ilości przedsiębiorcy, którzy będą chcieli rejestrować pojazdy 

na terenie Gminy Drzewica. Burmistrz powiedział, że składa deklarację przy zebranych, że 

jeżeli ktokolwiek pojawi się z taką propozycją, to on jest otwarty i wtedy będę rozmawiał. 

Dodał, że wtedy również będzie kontrola jego kondycji finansowej i w pełni określone 

warunki. Powiedział również, że jeżeli by się okazało w ciągu roku podatkowego, że będzie 

przedsiębiorca który przyjdzie z deklaracją, że zarejestruje pojazdy w gminie Drzewica ale 

warunkiem będzie obniżenie stawek i jeśli będą również przesłanki finansowe, to takie 

umorzenie zrealizuje, żeby tylko ktoś taki chciał przyjść. 

Następnie powiedział, że jeżeli chodzi o to, czy podatki transportowe są wysokie, czy niskie, 

należałoby o tym dyskutować, o każdej pozycji. Dodał, że szkoda, że na komisji grupa 

radnych głosowała przeciw, albo wstrzymała się, bez zapytania o wielkość stawek. Dodał, że 

po prostu z definicji radni są przeciwko, a nie jest prawdą, że gmina Drzewica ma najwyższe 

stawki podatku od środków transportu. W wielu pozycjach mamy stawki znacznie niższe niż 

inne samorządy z powiatu i nie tylko z powiatu. Powiedział, że szkoda, że radni nie chcieli o 

tym rozmawiać na komisji, po czym dodał, że rozumie że radnych jedno wstrzymuje na 

komisji, a mianowicie brak internetu, który sesje czy komisje by transmitował. 

Następnie Burmistrz podał przykłady podatków z ościennych gmin wybierając przykłady, 

gdzie Drzewica ma niższe podatki bo powiedział, że to zadaje kłam temu, że mamy 

najwyższe stawki podatków transportowych: autobusy- Drzewica, autobus, mniej niż 22 

miejsca. U nas podatek 1.550 złotych. W Powiecie mamy gminę, znacznie mniejszą, uboższą, 

2.002 zł. Inna gmina 2.170 zł. Gminy sąsiednie, aczkolwiek inne województwo, 1.862 zł. 

Autobusy 22 miejsca i większe. Gmina Drzewica 1.846 złotych. Mamy gminę w powiecie, 

która ma 2.385 zł. Mamy gminę w powiecie, która ma 2.209. Inna ma 2.744. Sąsiedzi z 

Mazowsza 2.264 zł. czy 2.130 zł. Pozycja tona między 12-13 ton, oś jest na zawieszeniu 

pneumatycznym lub zawieszeniu uznanym za równoważne. Gmina Drzewica 1.700 zł. Jest 

gmina w powiecie 3.507zł. Podobne zawieszenie, tylko to znacznie większe, tak dla 

równowagi. Gmina Drzewica 2.230 zł. i gminy z powiatu 2.459zł, 2308 zł, 3507zł .  

Następnie Burmistrz powiedział, że nie wytrzymuje krytyki, że mamy stawki najwyższe, po 

czym powtórzył, że jeżeli przyjdzie przedsiębiorca, którego sytuacja finansowa będzie 

wskazywała, że może mu pomóc to z taką pomocą przyjdzie. Powiedział też, że to nie może 

być tak, że jeden podatnik ma problem to my obniżymy stawkę podatku. Od tego jest 

instytucja umorzenia, rozkładania na raty, przesuwanie terminu płatności, czy ewentualnie 

jest ustawowa uchwała, która zwalnia z podatku.  

Burmistrz powiedział, że  powszechność płacenia podatków jest gwarancją tego, że dbamy o 

dochody, a w sytuacji kryzysowej, jak jeden, dwóch, kilku podatników ma problem on może 

przyjść z pomocą. Stąd też podtrzymuje projekt uchwały, który zamraża podatki na rok 2026 

na poziomie roku bieżącego. Każda z komisji, większością głosów przyjęła te stawki 

podatkowe. 

 

Radny Krzysztof Jakubczyk – powiedział, że na komisjach też słyszą od Burmistrza takie 

słowa jak jest gorsza dyskusja, że szerzej będzie na sesji, i powiedział, że Burmistrz właśnie 
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ten monitoring doskonale wykorzystuje, więc oni idą śladem i przykładem Burmistrza. Co do 

podatków powiedział, że robiona też była analiza w zeszłym roku. Dodał, że owszem w 

różnych pozycjach, może być różnie, a Burmistrz akurat przetoczył przedsiębiorców, którzy 

posiadają pojazdy typu autobus a on uważa, że w naszej gminie nie ma ich za wiele. 

Natomiast powiedział, że patrząc ogólnie na całokształt podatków, mamy jedne z 

najwyższych, i przytoczył chociażby odbiór odpadów komunalnych. Powiedział, że można  

zrobić też analizę, żeby pokazać ją wszystkim. Dodał też że ich głos jest taki i należy to 

uszanować. 

 

Radny Michał Kopczyński – zwrócił się do Burmistrza i powiedział, że Burmistrz 

powiedział, że nie rozmawiają na komisjach. Potwierdził, że nie rozmawiają dlatego, bo nie 

uzyskują odpowiedzi na pytania. Dodał, że jak można rozmawiać na temat na przykład 

transportu, jak zadał pytanie: Ile mamy przedsiębiorców, którzy płacą tutaj podatek? i nie 

dostał odpowiedzi. Spytał: jak ma zadać drugie pytanie? Powiedział, że to jest taka prosta 

odpowiedź dla Burmistrza, jak mają rozmawiać na komisjach. Stwierdził, że lepiej odezwać 

się na sesji i wtedy może Burmistrz odpowie na pytania. 

 

Radny Krzysztof Walczyk -powiedział, że z tego co kojarzy jak byli na komisji oświaty, to 

pracownica urzędu udzieliła informacji odnośnie ilości pojazdów. Następnie powiedział, że  

wszyscy mamy oczekiwania, każdy z radnych, chce żeby zrobić jakieś inwestycje, a podatki 

chcemy obniżyć.  Powiedział też, że radni chcieliby obniżyć te podatki, tylko że z tych 

podatków niejednokrotnie później są realizowane jakieś wnioski, które składają. 

 

Radny Michał Kopczyński – powiedział, że wyraźnie to powiedział, że czasem mniejszy 

podatek oznacza większy wpływ na gminę. Dlatego, że jest duże prawdopodobieństwo, że 

więcej przyszłoby przedsiębiorców, jakby były mniejsze podatki, bo w gminach ościennych 

są te podatki mniejsze. Dodał, że owszem nie we wszystkich, ale są mniejsze. 

 

Radny Krzysztof Jakubczyk – powiedział, że może trzeba się nad tym zastanowić jaki jest 

sens organizowania coraz większej liczby wydarzeń, eventów, imprez, a później zaciskać 

budżety mieszkańcom, choćby nawet podnosząc podatki od nieruchomości. Następnie spytał 

jakie mamy tereny inwestycyjne, gdzie możemy ściągnąć nowych przedsiębiorców, i jakich w 

tej kadencji nowych przedsiębiorców ściągnęliśmy do naszej gminy?  

 

Radny Krzysztof Walczyk- powiedział, że poprzednia kadencja pokazała, że tych, 

przedsiębiorców ze środkami transportu obiecywanych było dużo i do dzisiejszego dnia nikt 

się nie zgłosił. 

 

Burmistrz – zwrócił się do radnych i powiedział, że jeżeli wszyscy radni zaproponują 

obniżenie albo podwyżkę stawek podatkowych, to on żeby mógł się do tego odnieść, żeby 

ewentualnie mógł wprowadzić na sesję autopoprawkę, musi mieć na to czas. Musi być czas, 

żeby przeliczyć jak obniżenie w danej pozycji podatku odbije się na dochodach w roku 

przyszłym. Dlatego komisje są wcześniej, żeby jak jest taka propozycja, którą ewentualnie 

gmina z racji na możliwości finansowe może rozważyć, musi mieć czas na to, żeby ją 

przeanalizować, żeby wnieść autopoprawkę. Powiedział, że teraz takiego czasu nie ma, 

dlatego podtrzymuje raz jeszcze propozycję stawek na poziomie roku ubiegłego.  

Co do przedsiębiorców to powiedział, że też odniósł się  wcześniej. Jeżeli chodzi o pytanie 

dotyczące terenów inwestycyjnych  to odpowiedział, że aktualnie jesteśmy na etapie 

opracowania planu ogólnego i po opracowaniu go przedstawi propozycję zabezpieczenia 

terenów przemysłowych, w planie ogólnym. Jeżeli chodzi o przedsiębiorców, to powiedział, 
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że dla niego sygnałem  najlepszym to jest taka sytuacja, jak to, że przedsiębiorcy przychodzą i 

pytają o pracowników. Dzisiaj żeby można było ściągnąć przedsiębiorcę, trzeba mieć między 

innymi tereny inwestycyjne. Burmistrz wspomniał, jak parę lat temu gmina chciała kupić od 

mieszkańców Zakościela tereny, gdzie działki są bardzo wąskie, to wtedy poszło 

przekłamanie że gmina chce budować tam spalarnie śmieci. 

Dodał, ze to była celowa robota i stwierdził, że szkoda, bo jest to teren optymalny jeżeli 

chodzi o możliwości inwestycyjne.  

 

Radny Krzysztof Jakubczyk – powiedział, że klub radnych też wyszedł do Burmistrza  z 

inicjatywą spotkania z szacunku przez pełnione przez Burmistrza stanowisko. Też tam można 

było podyskutować a nie było tej dyskusji. Przypomniał, że klub radnych ponawiał 

kilkukrotnie wniosek o transmitowane komisje jednak nie ma na to zgody.  

 

Burmistrz -  powiedział, że z niektórymi radnymi z klubu radnych miał przyjemność spotkać 

się po raz pierwszy kilkanaście dni temu, a wybory były półtora roku temu. Powiedział, że to 

szanuje, i że radni wcale nie muszą do niego przychodzić. Dodał, że niektórzy przychodzą  

parę razy w tygodniu, bo mają taką potrzebę, bo chcą mieszkańców reprezentować dobrze. 

Powiedział też, że na spotkanie z Klubem Radnych poprosił Burmistrza Niemirskiego a  

Radni na tym spotkaniu pytali tylko i wyłącznie o to, jakie będą propozycje inwestycji, bo o 

to chodziło głównie, w projekcie budżetu. Dodał, że o budżecie będziemy rozmawiać na 

komisjach grudniowych i na sesji grudniowej. Burmistrz na spotkaniu powiedziałem jaka jest 

intencja, jeżeli chodzi o podatki i że powiedział dokładnie to co dzisiaj jest mówione, ale nikt 

z Klubu nie zapytał ani nie powiedział jednego słowa o podatkach. Powiedział także , że 

chciał trochę sprowokować dyskusję, żeby można było o tych podatkach porozmawiać jednak 

nic radni nie zareagowali na Burmistrza propozycję porozmawiania o podatkach. 

 

 

W dyskusji wzięli udział: 

- Michał Kopczyński 

- Dorota Wiktorowicz 

- Janusz Reszelewski 

- Dorota Wiktorowicz 

- Krzysztof Jakubczyk (Ad Vocem) 

- Dorota Wiktorowicz 

- Michał Kopczyński (Ad Vocem) 

- Dorota Wiktorowicz 

- Krzysztof Walczyk 

- Dorota Wiktorowicz 

- Michał Kopczyński (Ad Vocem) 

- Krzysztof Jakubczyk (Ad Vocem) 

- Dorota Wiktorowicz 

- Krzysztof Walczyk (Ad Vocem) 

- Dorota Wiktorowicz 

- Janusz Reszelewski 

- Dorota Wiktorowicz 

- Krzysztof Jakubczyk (Ad Vocem) 

- Dorota Wiktorowicz 

- Janusz Reszelewski 

- Dorota Wiktorowicz 

- Joanna Popis 
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- Dorota Wiktorowicz 

 

 

Głosowano w sprawie: 

określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na 2026 rok;.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 9, PRZECIW: 5, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (9) 

Bożena Dobosz, Krzysztof Konewka, Ireneusz Kowalski, Paweł Małek, Karol Podogrocki, 

Joanna Popis, Krzysztof Walczyk, Dorota Wiktorowicz, Eugeniusz Wrzesień 

PRZECIW (5) 

Sebastian Gubiec, Krzysztof Jakubczyk, Michał Kopczyński, Anna Kumur, Bartłomiej 

Matyja 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Anna Rogulska 

 

 

e) zwolnienia z podatku od nieruchomości w 2026 roku; 

 

W punkcie tym Przewodnicząca udzieliła głosu Pani Skarbnik. Powiedziała ona, że uchwała 

również była omawiana na komisjach rady i że w roku 2025 również mieliśmy taką uchwałę, 

która obowiązywała na ten rok. Uchwała, która mówi o zwolnieniu z podatku od 

nieruchomości budynków, gruntów, zajętych na prowadzenie działalności w zakresie kultury, 

pomocy społecznej, sportu, ochrony przeciwpożarowej z wyjątkiem przedmiotów 

opodatkowania zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej. Te miejsca, ta 

powierzchnia, która jest związana z prowadzeniem działalności gospodarczej, ona nie 

podlega, nie można skorzystać z tej uchwały. Zwalniamy budowle oraz ich części związane 

ze zbiorowym odprowadzeniem i oczyszczaniem ściegów. Są to zwolnienia, które w ramach 

swoich kompetencji może wprowadzić Rada. 

 

Przewodnicząca spytała, czy są jakieś pytania w związku z uchwałą? 

Pytań nie zgłaszano.  

 

 

W dyskusji wzięli udział: 

- Irena Jóźwicka 

- Dorota Wiktorowicz 

- Joanna Popis 

- Dorota Wiktorowicz 

 

 

Głosowano w sprawie: 

zwolnienia z podatku od nieruchomości w 2026 roku;.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
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Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Bożena Dobosz, Sebastian Gubiec, Krzysztof Jakubczyk, Krzysztof Konewka, Michał 

Kopczyński, Ireneusz Kowalski, Anna Kumur, Paweł Małek, Bartłomiej Matyja, Karol 

Podogrocki, Joanna Popis, Anna Rogulska, Krzysztof Walczyk, Dorota Wiktorowicz, 

Eugeniusz Wrzesień 

 

W tym miejscu Przewodnicząca zarządziła 10 minut przerwy.  

Po przerwie Przewodnicząca poprosiła radnych o ponowne zalogowanie się. Stwierdziła, że 

na stan Rady 15 radnych w sesji nadal uczestniczy 15 radnych, w związku z czym sesja jest 

prawomocna, jak i podejmowane na niej uchwały.  

 

f) pokrycia części kosztów gospodarowania odpadami komunalnymi z dochodów 

własnych niepochodzących z pobranej opłaty za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi; 

 

W tym punkcie Przewodnicząca ponownie udzieliła głosu Pani Skarbnik, która powiedziała, 

że uchwała również była omawiana na komisjach rady. Przypomniała, że uchwałę taką 

również mieliśmy podjętą na rok 2025. Najkrócej mówiąc, jeżeli dochody z tytułu odpłatności 

za odpady komunalne nie pokryją nam wydatków z tego tytułu, wówczas ta uchwała daje 

możliwość do pokrycia różnicy między dochodami a wydatkami z tytułu opłat z dochodów 

własnych gminy. Czyli jeżeli będą dochody niższe a wydatki wyższe wówczas ta różnica 

będzie możliwa do pokrycia z budżetu gminy. 

Przewodnicząca spytała, czy są jakieś pytania w związku z uchwałą? 

Pytań nie zgłaszano.  

 

W dyskusji wzięli udział: 

- Irena Jóźwicka 

- Dorota Wiktorowicz 

- Paweł Małek 

- Dorota Wiktorowicz 

 

 

Głosowano w sprawie: 

pokrycia części kosztów gospodarowania odpadami komunalnymi z dochodów własnych 

niepochodzących z pobranej opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi;.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Bożena Dobosz, Sebastian Gubiec, Krzysztof Jakubczyk, Krzysztof Konewka, Michał 

Kopczyński, Ireneusz Kowalski, Anna Kumur, Paweł Małek, Bartłomiej Matyja, Karol 

Podogrocki, Joanna Popis, Anna Rogulska, Krzysztof Walczyk, Dorota Wiktorowicz, 

Eugeniusz Wrzesień 
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g) szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług na terenie Gminy Drzewica w 

zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i 

zagospodarowania tych odpadów w zamian za uiszczoną przez właściciela 

nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi; 

 

W tym punkcie Przewodnicząca udzieliła głosu Markowi Czarneckiemu. Powiedział on, że 

uchwała w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie 

odbierania i zagospodarowania odpadów w zamian za umieszczoną opłatę jest aktem 

prawnym, który reguluje m.in. zagadnienie częstotliwości odbierania odpadów od 

mieszkańców. Generalnie mamy dwa tego typu akty prawne, które regulują częstotliwość 

odbierania odpadów. Jednym z nich jest regulamin utrzymania czystości i porządku na terenie 

gminy, drugim ta niniejsza uchwała. Przypomniał, że w sierpniu bieżącego roku został 

uchwalony nowy regulamin utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Drzewica. 

Regulamin został wówczas znowelizowany w zakresie zwiększenia częstotliwości odbierania 

odpadów z nieruchomości w zabudowie wielorodzinnej. Zmiana w regulaminie wynikała z 

problemów zgłaszanych przez mieszkańców osiedli, zarząd spółdzielni związanych z 

przepełnieniem wiat śmietnikowych i trudnościami utrzymania tych miejsc w należytym 

stanie technicznym i sanitarnym. Tak więc w tym znowelizowanym w sierpniu regulaminie 

utrzymania czystości i porządku wprowadzono zwiększoną częstotliwość odbierania odpadów 

z zabudowy wielolokalowej dla takich frakcji jak plastiki, papier oraz bioodpady. Innym 

aktem prawnym, który reguluje częstotliwość odbierania odpadów jest właśnie mniejsza 

uchwała, ponieważ zapisy dotyczące częstotliwości odbierania odpadów w obu 

wspomnianych aktach powinny być wspólne. Dodał, że Powiatowy Inspektor Sanitarny w 

Opocznie pozytywnie ustosunkował się do projektu tej uchwały. 

 

Przewodnicząca spytała, czy są jakieś pytania w związku z uchwałą? 

Pytań nie zgłaszano.  

 

 

W dyskusji wzięli udział: 

- Marek Czarnecki 

- Dorota Wiktorowicz 

 

 

Głosowano w sprawie: 

szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług na terenie Gminy Drzewica w zakresie 

odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych 

odpadów w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie 

odpadami komunalnymi;.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Bożena Dobosz, Sebastian Gubiec, Krzysztof Jakubczyk, Krzysztof Konewka, Michał 

Kopczyński, Ireneusz Kowalski, Anna Kumur, Paweł Małek, Bartłomiej Matyja, Karol 

Podogrocki, Joanna Popis, Anna Rogulska, Krzysztof Walczyk, Dorota Wiktorowicz, 

Eugeniusz Wrzesień 
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h) uchwalenia Programu Współpracy Gminy Drzewica z organizacjami pozarządowymi 

oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o 

działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2026 r.; 

 

W tym punkcie Przewodnicząca udzieliła głosu Natalii Biedrowskiej. Powiedziała ona, że 

roczny program współpracy gminy Drzewica z organizacjami pozarządowymi jest 

dokumentem o szczególnym znaczeniu dla rozwoju naszej lokalnej społeczności. Stanowi 

taką odpowiedź na potrzeby naszych mieszkańców. Zadania, w zasadzie obszary, w których 

zaplanowaliśmy realizację zadań, to zadania z zakresu pomocy społecznej, wspierania rodzin. 

Pojawią się także zadania z turystyki, sportu, oświaty i kultury. Do przedmiotowego projektu 

programu ogłoszone były konsultacje społeczne. W terminie 21 dni nie wpłynęły żadne 

propozycje zmian bądź uwagi do proponowanego programu. Przyjęcie programu umożliwi 

nam kontynuację współpracy z organizacjami pozarządowymi.  

 

Przewodnicząca spytała, czy są jakieś pytania w związku z uchwałą? 

Pytań nie zgłaszano.  

 

W dyskusji wzięli udział: 

- Natalia Biedrowska 

- Dorota Wiktorowicz 

- Joanna Popis 

- Dorota Wiktorowicz 

 

 

Głosowano w sprawie: 

uchwalenia Programu Współpracy Gminy Drzewica z organizacjami pozarządowymi oraz 

podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności 

pożytku publicznego i o wolontariacie na 2026 r.;.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Bożena Dobosz, Sebastian Gubiec, Krzysztof Jakubczyk, Krzysztof Konewka, Michał 

Kopczyński, Ireneusz Kowalski, Anna Kumur, Paweł Małek, Bartłomiej Matyja, Karol 

Podogrocki, Joanna Popis, Anna Rogulska, Krzysztof Walczyk, Dorota Wiktorowicz, 

Eugeniusz Wrzesień 

 

 

i) określenia szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze 

i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych 

dla osób z zaburzeniami psychicznymi, oraz szczegółowych warunków częściowego lub 

całkowitego zwolnienia od opłat, jak również trybu ich pobierania; 

 

W tym punkcie Przewodnicząca udzieliła głosu Dyrektor MGOPS - Marcie Woźniak. 

Powiedziała ona, że uchwała o tym tytule podejmowana była na poprzedniej sesji, jednakże 

Nadzór Prawny Łódzkiego Urzędu Wojewódzkiego w Łodzi miał zastrzeżenia do zapisu 

uchwały. Zastrzeżenia te zostały poprawione zgodnie z wytycznymi nadzoru. 
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W dyskusji wzięli udział: 

- Marta Woźniak 

- Dorota Wiktorowicz 

- Paweł Małek 

- Dorota Wiktorowicz 

 

 

Głosowano w sprawie: 

określenia szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i 

specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla 

osób z zaburzeniami psychicznymi, oraz szczegółowych warunków częściowego lub 

całkowitego zwolnienia od opłat, jak również trybu ich pobierania;.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Bożena Dobosz, Sebastian Gubiec, Krzysztof Jakubczyk, Krzysztof Konewka, Michał 

Kopczyński, Ireneusz Kowalski, Anna Kumur, Paweł Małek, Bartłomiej Matyja, Karol 

Podogrocki, Joanna Popis, Anna Rogulska, Krzysztof Walczyk, Dorota Wiktorowicz, 

Eugeniusz Wrzesień 

 

 

 

j) w sprawie powierzenia Miastu i Gminie Odrzywół realizacji zadania publicznego 

polegającego na zapewnieniu mieszkańcom Gminy Drzewica usług świadczonych przez 

Środowiskowy Dom Samopomocy Typu „A" i "B" w Myślakowicach; 

 

W tym punkcie Przewodnicząca ponownie udzieliła głosu Marcie Woźniak. Powiedziała, że 

Rozporządzenie Ministra Pracy i Polityki Społecznej z dnia 9 grudnia 2010 roku w sprawie 

środowiskowych domów samopomocy umożliwia kierowanie osób do środowiskowych 

domów samopomocy działających na terenie innych gmin. Środowiskowy Dom Samopomocy 

świadczy usługi w ramach indywidualnych lub grupowych treningów samoobsługi i 

umiejętności społecznych polegających na nauce, rozwijaniu i podtrzymywaniu umiejętności 

w zakresie czynności dnia codziennego i funkcjonowania w życiu społecznym. Gmina 

Drzewica nie prowadzi takiego typu placówki jednak mając na uwadze zapewnienie 

możliwości udziału mieszkańca naszej gminy w powyższych zajęciach niezbędnym jest 

podjęcie uchwały dotyczącej zawarcia stosownego porozumienia międzygminnego w sprawie 

powierzenia miastu i gminie Odrzywół realizacji zadania w zakresie pomocy społecznej na 

świadczenie usług przez środowiskowe dom samopomocy w Myślakowicach. Gmina 

Drzewica powierzając powyższe zadanie nie będzie ponosiła żadnych kosztów finansowych, 

gdyż EŚDS jest finansowany w 100% ze środków budżetu państwa. 

 

W dyskusji wzięli udział: 

- Marta Woźniak 

- Dorota Wiktorowicz 
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Głosowano w sprawie: 

w sprawie powierzenia Miastu i Gminie Odrzywół realizacji zadania publicznego 

polegającego na zapewnieniu mieszkańcom Gminy Drzewica usług świadczonych przez 

Środowiskowy Dom Samopomocy Typu „A" i "B" w Myślakowicach;.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Bożena Dobosz, Sebastian Gubiec, Krzysztof Jakubczyk, Krzysztof Konewka, Michał 

Kopczyński, Ireneusz Kowalski, Anna Kumur, Paweł Małek, Bartłomiej Matyja, Karol 

Podogrocki, Joanna Popis, Anna Rogulska, Krzysztof Walczyk, Dorota Wiktorowicz, 

Eugeniusz Wrzesień 

 

 

k) utworzenia jednostki budżetowej Centrum Usług Społecznych w Drzewicy poprzez 

przekształcenie Miejsko- Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Drzewicy; 

 

W tym punkcie Przewodnicząca również udzieliła głosu Marcie Woźniak. Powiedziała ona, 

że na podstawie ustawy z dnia 19 lipca 2019 roku o realizowaniu usług społecznych przez 

Centrum Usług Społecznych jednostki samorządu terytorialnego mogą tworzyć Centra Usług 

Społecznych poprzez przekształcenie istniejących Ośrodków Pomocy Społecznej. Celem tego 

działania jest zapewnienie mieszkańcom kompleksowego, zintegrowanego i dostępnego 

wsparcia w zakresie szeroko rozumianych usług społecznych. Centrum Usług Społecznych 

stanie się instytucją, która będzie adresować swoje działania do wszystkich mieszkańców i w 

ramach CUS realizowane będą wszystkie zadania dotychczas realizowane przez ośrodek. 

Natomiast powstanie CUS przyczyni się również do rozwoju nowych form wsparcia 

niedostępnych dotychczas w ramach działalności Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy 

Społecznej. Dzięki przekształceniu Ośrodka Pomocy Społecznej w CUS mieszkańcy uzyskają 

dostęp do szerszej, bardziej dostępnej oferty usług społecznych. 

 

W dyskusji wzięli udział: 

- Marta Woźniak 

- Dorota Wiktorowicz 

- Joanna Popis 

- Dorota Wiktorowicz 

 

Głosowano w sprawie: 

utworzenia jednostki budżetowej Centrum Usług Społecznych w Drzewicy poprzez 

przekształcenie Miejsko- Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Drzewicy;.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Bożena Dobosz, Sebastian Gubiec, Krzysztof Jakubczyk, Krzysztof Konewka, Michał 

Kopczyński, Ireneusz Kowalski, Anna Kumur, Paweł Małek, Bartłomiej Matyja, Karol 
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Podogrocki, Joanna Popis, Anna Rogulska, Krzysztof Walczyk, Dorota Wiktorowicz, 

Eugeniusz Wrzesień 

 

 

l) nadania statutu Centrum Usług Społecznych w Drzewicy. 

 

W tym punkcie Przewodnicząca ponownie udzieliła głosu Marcie Woźniak. Powiedziała ona, 

że w ślad za poprzednią uchwałą dotyczącą utworzenia nowej jednostki organizacyjnej 

niezbędnym jest nadanie statutu Centrum Usług Społecznych, który określa rodzaj i zakres 

zadań w centrum oraz organizację jednostki. Jest to kluczowy akt prawny, który precyzuje jak 

dana jednostka ma działać i funkcjonować. 

 

W dyskusji wzięli udział: 

- Marta Woźniak 

- Dorota Wiktorowicz 

- Paweł Małek 

- Dorota Wiktorowicz 

 

 

Głosowano w sprawie: 

nadania statutu Centrum Usług Społecznych w Drzewicy..  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Bożena Dobosz, Sebastian Gubiec, Krzysztof Jakubczyk, Krzysztof Konewka, Michał 

Kopczyński, Ireneusz Kowalski, Anna Kumur, Paweł Małek, Bartłomiej Matyja, Karol 

Podogrocki, Joanna Popis, Anna Rogulska, Krzysztof Walczyk, Dorota Wiktorowicz, 

Eugeniusz Wrzesień 

 

 

6. Informacja o realizacji zadań oświatowych w roku szkolnym 2024/2025 – ZEAS. 

 

W punkcie tym Przewodnicząca udzieliła głosu Dyrektor ZEAS -Małgorzacie Kuchenbecker. 

Zaprosiła ona zebranych do obejrzenia prezentacji i wysłuchania informacji o stanie realizacji 

zadań oświatowych gminy Drzewica za ubiegły rok szkolny, czyli 2024-2025. 

 

Informacja stanowi załącznik do protokołu.  

 

Po przedstawieniu prezentacji głos zabrał Burmistrz i powiedział, że chciałby jeszcze 

uzupełnić jedną informację. Przeznaczyliśmy w roku bieżącym ponad 60 tysięcy złotych na 

wsparcie rodziców, którzy mają dzieci ze specjalnymi potrzebami. Przypomniał, że było to na 

prośbę głównie wiceprzewodniczącego Pawła Małka, nie tylko, bo rodzice również o to 

prosili. To w skali całości są niewielkie środki, ale pomoc bardzo istotna.  

Następnie odniósł się w kilku zdaniach do prezentacji. Powiedział, że w roku 2001 środki 

własne, które gmina dokładała do utrzymania sieci szkół było to w zaokrągleniu 3.138.000 

złotych. Mijają lata i mówimy o dołożeniu do oświaty 6.039.000, a w projekcie na rok 

przyszły 2026 zbliżamy się do 7.000.000 zł. Mimo że potrzeby oświatowe są skalkulowane na 
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poziomie prawie 14.000.000 zł, to dokładamy prawie 7.000.000 zł. Burmistrz powiedział, że 

przed pewnymi tematami nie uciekniemy a na przedstawionej prezentacji widać było 

statystykę. W szkole w Idzikowicach mamy 42 uczniów a jeśli podzieli się to na 8 roczników, 

to statystycznie w każdym roczniku mamy pięć dwadzieścia pięć setnych uczniów, w 

Domasznie w ósmej klasie nie było żadnego ucznia. W Domasznie 50 uczniów, dzielimy na 

osiem, wychodzi sześć dwadzieścia pięć, w Brzustowcu trzynaście siedem dziesiątych. 

Powiedział, że problem będzie narastał, bo demografia ma słabą inercję, tego nie uda się 

jednym pociągnięciem zmienić. Dodał, że Polska jest dzisiaj w czołówce światowej, jeżeli 

chodzi o kwestię spadku ilości mieszkańców. Dzietność określa się na poziomie 1,1 procenta, 

a żeby mówić o odtworzeniu populacji, to 2,1 to jest za mało. Stąd też trzeba mieć 

świadomość wyzwań, które przed nami stoją. Dokładamy prawie 7 milionów. Powiedział, że 

to całe środki własne, które my zbieramy z podatków, podatki, opłaty lokalne, to jest właśnie 

wielkość środków, które przeznaczamy na dofinansowanie systemu oświaty. W tym miejscu 

Burmistrz podziękował większości Rady za zrozumienie w kontekście głosowania. Te zmiany 

były nieduże, jeżeli chodzi o wzrost obciążeń podatkowych, ale unikamy skokowych 

podwyżek co kilka lat, a jednocześnie dbamy, żeby za inflacją postępować na miarę 

możliwości i potrzeb.  

Odnośnie szkół powiedział jeszcze że w klasach małych jest praca niemalże indywidualna z 

uczniem, ale z perspektywy prac nauczyciele pracują tak samo intensywnie, czasem praca 

może, nie jest trudniejsza, ale jest inna. 

Powiedział też że były przedstawione statystyki, które  jednoznacznie wskazywały, że 

liczebność klas i mniejsza klasa nie gwarantuje  wyższych wyników z egzaminu, i nie 

gwarantuje większej ilości olimpijczyków. Burmistrz powiedział, żeby mieć świadomość, że 

nie można wykluczyć trudnych decyzji jeśli chodzi o szkoły. Jeżeli mamy pięcioro uczniów, 

czy sześciu w roczniku, to znaczy, że jest problem, który trzeba rozwiązać, chyba że będzie 

taka wola, że utrzymujemy oświatę kosztem wielu innych zadań. Dodał, że można ograniczyć 

inne wydarzenia, wtedy będą środki uwolnione na co innego. W projekcie budżetu na rok 

bieżący środki na te inne zadania, tak zwaną promocję, to jest rząd sześć dziewięćdziesiąt 

setnych jednego procenta. To jest taki wydatek. Dlatego ograniczenie tego typu wydatków to 

się nie przełoży na rozwiązanie problemu najtrudniejszego. Przed nami oddanie do użytku 

budynków w Radzicach dla klubu, w Idzikowicach budynek rekreacyjny dla szkoły i też dla 

koła gospodyń wiejskich, dla mieszkańców. Świerczyna ma budynek. Powiedział, że możemy 

tam tych obiektów uroczyście nie przekazywać. Będzie taniej. Możemy ograniczać granty dla 

mieszkańców. Jeżeli poszczególne społeczeństwa nie będą korzystały z tych grantów 

kilkutysięcznych  wtedy zaoszczędzimy. Była mowa na tej prezentacji granty dla dzieci dla 

młodzieży. Powiedział, że możemy tego nie robić, ale według Burmistrza biorąc pod uwagę 

troskę o młode pokolenie, warto te pieniądze na takie rzeczy przeznaczyć. Burmistrz 

wspomniał o jubileuszach WTZ-u czy Seniora+ i powiedział, że to jest kilka tysięcy a 

wydarzenie wyjątkowe, pięknie przygotowane, tylko że to wszystko kosztuje. Następnie 

powiedział, że wydatkiem największym, który generalnie jest pierwszym i ostatnim punktem 

przeróżnych konferencji samorządowych ogólnopolskich, to jest kwestia oświaty, to w jaki 

sposób utrzymać sieć szkół, w jaki sposób ją reorganizować, żeby można było normalnie w 

samorządach funkcjonować. Burmistrz powiedział, że na wykresie widać to bardzo wyraźnie i 

pewnie za jakiś czas będą o tym rozmawiać, w jaki sposób utrzymać sieć szkół i jaką sieć 

szkół, żeby można było zabezpieczyć dobre warunki dla nauki na dobrym poziomie i 

jednocześnie, żeby urząd był w stanie zagwarantować zabezpieczenie środków dla innych 

obszarów funkcjonowania tego, czego od nas mieszkańcy oczekują. 
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W dyskusji wzięli udział: 

- Małgorzata Kuchenbecker 

- Dorota Wiktorowicz 

- Janusz Reszelewski 

- Dorota Wiktorowicz 

 

 

7. Raport z monitoringu strategii rozwiązywania problemów społecznych w Gminie 

Drzewica na lata 2023-2026 za rok 2024. 

 

W tym punkcie Przewodnicząca udzieliła głosu Marcie Woźniak. Powiedziała ona, że 

obowiązek przedstawienia raportu z monitoringu strategii rozwiązywania problemów 

społecznych w gminie Drzewica na lata 2023-2026 wynika z zapisu strategii. W swoim 

zapisie dokument zawiera, iż corocznie sporządzany będzie raport z realizacji strategii, który 

przedstawiony będzie Radzie Miejskiej. Niniejszy raport składa się z 40 stron w formie 

opisowej i oparty jest na danych uzyskanych na podstawie analizy dokumentów i corocznych 

sprawozdań instytucji zaangażowanych w realizację programu. Na podstawie tychże 

dokumentów dokonano oceny realizacji zawartych w dokumencie celów i należy stwierdzić, 

że wszystkie cele w poszczególnych obszarach problemowych były systematycznie 

realizowane w 2024 roku. Dlatego też wskazana jest dalsza kontynuacja działań w kolejnych 

latach obowiązywania strategii rozwiązywania problemów społecznych w Drzewicy. 

 

W dyskusji wzięli udział: 

- Marta Woźniak 

- Dorota Wiktorowicz 

 

 

8. Sprawozdanie z analizy złożonych oświadczeń majątkowych. 

 

W punkcie tym głos zabrała Przewodnicząca Rady Dorota Wiktorowicz, która przekazała 

informacje na temat złożonych oświadczeń.  

 

Urząd Wojewódzki w Łodzi oraz Urzędy Skarbowe w Opocznie i w Przysusze dokonały 

analizy danych zawartych w oświadczeniach majątkowych burmistrza, zastępcy burmistrza, 

przewodniczącej Rady Miejskiej, radnych gminy, sekretarza miasta, skarbnika gminy i 

pracowników wydających decyzje administracyjne w imieniu burmistrza oraz kierowników i 

jednostek zobowiązanych ustawą do złożenia oświadczeń majątkowych. W przypadku 

informacji z Urzędu Skarbowego w Przysusze stwierdzono jedną nieprawidłowość polegającą 

na braku wykazanego tytułu prawnego składnika mienia ruchomego, o czym zainteresowana 

osoba została poinformowana. W przypadku informacji z Urzędu Wojewódzkiego w Łodzi 

oraz Urzędu Skarbowego w Opocznie, w wyniku przeprowadzonej analizy przedmiotowych 

oświadczeń z uwzględnieniem złożonych sprostowań i uzupełnień w formie odrębnych 

dokumentów nieprawidłowości nie stwierdzono. Szczegółowe informacje dostępne są do 

wglądu w Biurze Rady. 

 

9. Wolne wnioski, sprawy różne. 

 

W punkcie tym nie było złożonych wniosków.  
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10. Zamknięcie obrad sesji. 

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Drzewicy – Dorota Maria Wiktorowicz podziękowała 

obecnym za udział w posiedzeniu i zamknęła obrady XVII Sesji Rady Miejskiej w Drzewicy 

IX kadencji.  

 Uchwały podjęte na sesji stanowią załącznik do protokołu. 

 

 

 

  

Przewodnicząca 

Rady Miejskiej w Drzewicy 

Dorota Maria Wiktorowicz 
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